



— Как работает Екатерина Муравьева? — спросил секретарь парторганизации колхоза имени Литвинова С. Ф. Даниленко. — Хорошо! Она одна из лучших доярок сельхозартели. В прошлом году от каждой из 11 коров своей группы славная труженица получила свыше 1900 литров молока. Не было месяца, чтобы она упустила первенство в соревновании. Уже три квартала Екатерина Муравьева держит переходящий красный вымпел колхоза.

НА СНИМКЕ: доярка Екатерина Муравьева.

УДОБРЕНИЯ — ХЛЕБ ЗЕМЛИ

30 тысяч тонн навоза и 60 тысяч тонн торфа на поля — такова задача, которую предстоит решить сельским труженикам в период месячника с 15 января по 15 февраля

В парткоме управления и исполкоме райсовета

Бюро партийного комитета Шахунского производственного управления и исполкома районного Совета постановили ПРОВЕСТИ С 15 ЯНВАРЯ ПО 15 ФЕВРАЛЯ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ.

Поставлена задача — заготовить и вывезти на поля в течение месячника не менее 30 тысяч тонн навоза и 60 тысяч тонн торфа.

Колхозам и совхозу установлены задания по заготовке и вывозке удобрений (задания публикуются на 3 стр.).

Правления сельхозартелей и парторганизации обязаны довести на период месячника декадные задания до каждой бригады и механизатора, установить материальную заинтересованность за работу на заготовке и вывозке удобрений, развернуть социалистическое соревнование между бригадами, а внутри бригад между колхозниками за максимальное накопление удобрений.

Правлениям колхозов и парторганизациям рекомендовано ежедневно подводить итоги работы бригад и колхозников, занятых на заготовке и вывозке удобрений, по-

ощирять наиболее отличившихся людей.

Управляющий межрайонным отделением «Сельхозтехника» тов. Ратнер обязан направить все имеющиеся тракторы, самосвалы, экскаваторы и бульдозеры в колхозы для заготовки и вывозки торфа и минеральных удобрений, установить на период месячника задание каждому трактористу, экскаваторщику и водителю машины и обеспечить безусловное их выполнение.

Начальник производственного управления тов. Миронов обязан направить специалистов управления в колхозы для оказания практической помощи в организации работ по проведению месячника.

Комитету комсомола и школьной инспекции предложено включиться в проведение месячника и организовать соревнование среди сельской и учащейся молодежи по сбору золы и птичьего помета.

Редакция газеты «Знамя труда» обязана широко освещать на страницах газеты ход месячника, пропагандировать опыт работы передовых колхозов и бригад и подвергать сурой критике нерадивых.

Год издания 1-й
№ 5 (112)

Пятница, 11 января 1963 года

Цена 2 коп.

СОВЕТ УПРАВЛЕНИЯ

Совет производственного управления с участием руководящих работников и специалистов сельского хозяйства рассмотрел вопрос о примерных нормах выработки и оплате труда в колхозах на 1963 год.

Заслушав информацию начальника планово-экономического отдела управления Д. С. Лебедева об итогах работы комиссии по разработке примерных норм выработки, члены Совета обсудили и внесли ряд ценных предложений, направленных на упорядочение норм выработки и оплаты труда в колхозах.

Председатель колхоза «Авангард» т. Перов реко-

мендует повысить оплату труда работникам животноводства с тем, чтобы создать у них большую заинтересованность в увеличении производства животноводческих продуктов, привлечь к работе на фермах лучшие колхозные кадры.

Агроном колхоза «Коммунар» т. Зубов рекомендует установить дополнительную оплату за выращивание кукурузы, сахарной свеклы и льна в больших размерах, чем предлагает комиссия и не только колхозникам, но и звеньевым, бригадам и председателям колхозов.

Председатель колхоза «Луч» т. Чванов, управ-

ляющий Тоншаевским отделением «Сельхозтехника» т. Ходалев внесли предложения о введении доплаты механизаторам за ремонт техники, за экономию средств на ремонте, за экономию горючего и в то же время за допущенный перерасход этих средств с виновных удерживать стоимость перерасхода.

После всестороннего обсуждения и внесения изменений и дополнений Совет управления решил: примерные нормы выработки утвердить и рекомендовать колхозам применить их для руководства в 1963 хозяйственном году.

Наши славные МАЯКИ

ИМ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ

Леониду Смирнову всего 24 года. Казалось бы, не так-то легко в эту молодую пору упрочить себе славу лучшего производственника в целом коллективе, где работают не по одному десятку лет пожилые, опытные токари, слесари, монтажники, кузнецы...

Как бы то, однако, ни было, а токарь Ошминского филиала Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» Леонид Смирнов пользуется славой лучшего производственника уже не первый год.

И заслуженно!

В 1961 году ремонтники Ошминской мастерской выполнили годовой план ремонта сельхозтехники на 118 процентов.

— Таких показателей мы тогда бы не имели, — говорит заведующий мастерской тов. Варенцов, — если бы не образцовая работа токарей, в том числе и Леонида Смирнова.

В 1962 году ошминцы, перевыполнив план, значительно снизили стоимость ремонтных работ. Запевалой за сокращение сроков ремонта, за его высокое качество, за



экономию средств был токарь Смирнов. В декабре истекшего года в счет января наступившего года коллектив Ошминской мастерской отремонтировал два трактора. Токарь Смирнов декабрьское задание выполнил на 140 процентов.

Леонид вырос среди ошминских механизаторов. Он сразу же по окончании семилетки поступил в мастерскую учеником токаря, а уже через полгода стал токарем-универсалом.

— Леонид у нас — го-

ворят механизаторы мастерской, — не только токарь-виртуоз, но и замечательный рационализатор. Он много вносит предложений по усовершенствованию работы механизмов, по комплектованию мощных узлов. Своим приспособлением облегчил, например, восстановление промежуточных тракторных валиков.

Смирнов много читает технической и художественной литературы, заботливо учится в политкружке. С прошлого года Леонид Владимирович стал коммунистом. Его портрет украшает Доску Почета.

Вступив в новый год, ошминцы с неослабевающей энергией ведут борьбу за свое временную и высококачественную подготовку сельхозтехники к весенне-полевым работам. До предела этим занят и токарь коммунист Леонид Владимирович Смирнов.

В. Михайлов.

На снимке: лучший механизатор Ошминского филиала Тоншаевского отделения «Сельхозтехника» токарь Л. В. Смирнов.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ,— ИМЯ КРЕПИ ДЕЛАМИ СВОИМИ!

8 января в клубе имени Плаксина состоялась первая конференция комсомольцев Шахунского производственного управления.

Делегаты конференции и приглашенные обсудили доклад комсорга обкома ВЛКСМ тов. Сюбаева Ф. А. «Итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи комсомольских организаций».

— Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, — говорит докладчик, — состоялся через год после исторического XXII съезда партии. Его решения займут важное место в жизни комсомола, всего советского народа.

Подробно рассказав о решениях ноябрьского Пленума ЦК КПСС, о их значении в деле перестройки партийного руководства, докладчик остановился на тех положительных результатах, которых достигли труженики сельского хозяйства Шахунского управления в истекшем году.

В эти успехи, — говорит тов. Сюбаев, —ложили немалый труд комсомольцы и молодежь колхозов управления. Еще два-три года назад было в диковинку, чтобы одна доярка ухаживала за 14 коровами и получала по 2500—3000 литров молока, а нынче Валя Дорофеева из колхоза «Советский путь» доказала это своим трудом. Считалось нелосильным выращивать три тысячи цыплят одному работнику, а Нина Жеребцова в колхозе «Земледелец» справилась с этим. Свинарки колхоза «Память Чапаева» Аня Долинина и Поля Шестерикова стали маяками молодых свиноводов управления.

Много замечательных дел у комсомольцев и в полеводстве. В трудных условиях работали нынче механизированные звенья по выращиванию кукурузы и сахарной свеклы. Но звеньевои из колхоза имени Литвинова Павел Зорин на площади 17 гектаров вырастил по 143 центнера сахарной свеклы или по 6360 кормовых единиц с гектара. И таких примеров много.

Однако главное внимание докладчик уделил недостаткам, которые еще не изжиты в деятельности комсомольских организаций. Развитию общественного животноводства большей урон наносит падеж молодняка. И кому, как не комсомолу, не молодежи взяться за откорм свиней, телят, пойти птицеводами и овцеводами. Тем не менее комсомоль-

(ПЕРВАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СЕЛЬСКИХ КОМСОМОЛЬЦЕВ)

ские организации некоторых колхозов стоят в стороне от этого. А разве не видят, скажем, комсомольцы колхозов «Ударник», Андриановского сельсовета, «Советский путь», «Луч», «Трудовик», им. Чкалова и ряда других, что свиноводство в их хозяйствах не дает тех результатов, которые они замечали получить, что там уже сейчас начался падеж поросят.

Все еще отстающей отраслью является птицеводство. И здесь молодежь должна стать во главе соревнования за рентабельность птицеводческих ферм. Гали Гусева со своей подругой Лидой Гусевой в колхозе «Земледелец» уже доказали, что могут сделать молодые руки в этой отрасли, если работать с душой, по-хозяйски.

Затем тов. Сюбаев конкретно рассказал о задачах, которые стоят перед полеводами.

— У нас, — говорит он, — все еще плохо занимаются накоплением удобрений. Но разве можно серьезно говорить о высоких урожаях, не удобряя почву. В колхозах работает свыше 200 молодых механизаторов. Если бы к ним еще подключились две-три сотни молодых колхозников и занялись заготовкой и вывозкой органических удобрений — значит уже можно было бы гарантировать высокий урожай. Но у нас по этим вопросам много разговоров, решений, нет пока только практического дела. А ведь в этом нечего ждать каких-то указаний, каждый хлебороб хорошо знает, что надо делать, чтобы повысить урожай.

Большие и конкретные задачи поставил докладчик перед участниками конференции по улучшению воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы.

— Теперь не только выступления художест-

венной самодеятельности нужны, — говорит тов. Сюбаев, — но и конкретная, целенаправленная работа. Говорить о воспитании молодых людей не вообще, а конкретно по каждому аморальному поступку, вести работу индивидуально.

— Наша партия, весь советский народ, — говорит в заключение докладчик, — вышли на торную дорогу построения коммунизма в стране. И кому, как не комсомолу, быть в авангарде этого большого дела. Мы боимся за свое светлое будущее. Так берите нагрузку в полную силу, с тем, чтобы помочь колхозам постоянно наращивать производство всех видов сельскохозяйственных продуктов!

В обсуждении доклада приняло участие 9 человек. Делегатов и приглашенных волновал один вопрос, как успешнее претворить в жизнь решения XXII съезда Коммунистической партии, мартовского (1962 год) и ноябрьского Пленумов ЦК КПСС.

Первым выступил на конференции секретарь комсомольской организации колхоза «Земледелец» зоотехник Иван Алтухов. Он сказал:

— Комсомольцы и молодежь нашего колхоза многое делают для того, чтобы из года в год увеличивалось производство всех видов сельскохозяйственных продуктов. Тракторист Вячеслав Куликов является маяком механизаторов. Птичница комсомолка Гали Гусева со своей подругой Лидой Гусевой возглавили соревнование птицеводов района. В истекшем году они от каждой курицы получили по 183 яйца. За достигнутые успехи они занесены на областную Доску Почета.

Славных дел комсомольцев и молодежи много. Хорошо переработали на выращивании цыплят Нина Жеребцова и Аля Князева, приехав-

шие к нам из города по путевке райкома комсомола.

Успехов у нас было бы больше, если бы партийная организация и правление колхоза по-деловому обращали внимание на нужды молодых колхозников. Комсомольская организация не раз вносila деловые предложения по вопросам улучшения производственных процессов. Но только потому, что они исходят от комсомольцев, их почему-то считают несерьезными.

О неудовлетворительном партийном руководстве комсомолом говорил на конференции и секретарь комсомольской организации колхоза «Новая жизнь» Рафаил Патров.

— Два года назад комсомольско-молодежный коллектив молочно-товарной фермы включился в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Девушки горячо включились в работу, настойчиво требовали устранения недостатков. Но ни партийная организация, ни правление колхоза не поддержали их. И дружный, работоспособный коллектив распался. А в райкоме комсомола все еще продолжают считать эту ферму соревнующейся за высокое почетное звание.

О плохом руководстве комсомолом говорит и такой факт. На днях мы намечали провести комсомольское собрание по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Секретарь парторганизации Полозова обещала выступить на собрании с докладом, но накануне собрания уехала в Горький, даже не предупредив об этом комсомольцев.

Перестройка партийного руководства по производственному принципу, — сказала на конференции секретарь комсомольской организации колхоза имени Свердлова Нина Салова, — предполагает цель оживления работы и комсомольских организаций. Мы много пытались сделать, чтобы деятельность нашей комсомольской организации шла в ногу с жизнью. На одном из собраний состоялся серьезный разговор о том, как жить интересно. После этого провели много соревновательных мероприятий, оживили работу кружков художественной самодеятельности. Однако не получили своевременной помощи от Тоншаевского РК ВЛКСМ.

— Райком комсомола за последнее время крайне недостаточно уделял

внимания сельским комсомольским организациям. Да и можно ли такую работу, как случилось с комсомольской организацией совхоза «Комсомолец», считать удовлетворительной? В начале прошлого года, когда в совхоз вошли три соседних колхоза, у нас был избран комитет. Был и его секретарь. Но вскоре Н. Дегтярева уехала из совхоза. В райкоме ее сняли с учета, даже не поинтересовавшись, кому передала она руководство комитетом комсомола. Вслед за ней уехали еще два члена комитета.

Организация осталась без руководства. Казалось бы, в райкоме комсомола должны были вспомнить, принять срочные меры. Но работники аппарата райкома сделали три попытки провести собрание, которые закончились неудачей, и успокоились. Так до 5 января этого года у нас и не было, по существу комсомольской организации. Хотелось бы пожелать, чтобы новый состав комитета комсомола в своей работе не допускал таких грубых ошибок. Себя говорил на конференции исполняющий обязанности управляющего первого отделения тов. Шушканов.

Шахунский райком комсомола плохо руководил не только колхозами комсомольскими организациями, — говорит секретарь комсомольской организации ученица механизации тов. Асфандьярова. — Училище механизации рядом с райкомом. У нас учатся в основном комсомольцы. Но работники райкома — редкие гости в училище.

На конференции выступили также работники райвоенкомата И. И. Никитин, зам. заведующего отделом обкома комсомола тов. Резваткин, директор М.-Полдневской школы В. П. Симакова.

В работе конференции принял участие секретарь парткома Шахунского производственного управления И. П. Матюшин. В своем выступлении он призвал комсомольцев и молодежь активнее включиться в борьбу за претворение исторических решений партии по подъему сельского хозяйства.

По докладу тов. Сюбаева конференция приняла постановление, направленное на улучшение работы комсомольских организаций, а также избрала новый состав комитета комсомола производственного управления, ревизионную комиссию и делегатов на областную конференцию сельских комсомольцев.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ СЕЛЬСКОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

8 января состоялся организационный пленум комитета комсомола Шахунского производственного управления, избранного на первой конференции сельских комсомольцев. Он решил организационный вопрос.

Пленум избрал секретарем комитета тов. Сюбаева Ф. А., заместителем секретаря — тов. Салову Н. В. Неплатными секретарями комитета избраны т. Алтухов И. А. и Тюлюкина Г. Д.

Избрано бюро комитета в составе т. Алтухова И. А., Асфандьярова Н. К., Русиной Д. А., Сюбаева Ф. А., Саловой Н. В., Симаковой В. П., Смирнова Н. В., Тюлюкиной Г. Д. и Фирстова В. А.

Заведующий отделом учащейся молодежи утвержден Д. Русина, заведующий общим отделом — Т. Ветюгова.

НОВАЯ СТРУКТУРА, НОВЫЕ ЗАДАЧИ

7 ЯНВАРЯ 1963 ГОДА состоялось совещание учителей Шахунского района, обсудившее итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи по улучшению руководства народным образованием. С докладом выступил заведующий Шахунским районным отделом народного образования Я. Г. БЕССОНОВ.

Докладчик подробно остановился на успехах советского народа в развитии экономики, культуры, науки и техники, а также на успехах тружеников промышленности и сельского хозяйства Горьковской области и Шахунского производственного управления, о переходе к производственному принципу построения руководящих органов партии снизу доверху.

— С изменением структуры партийных и советских органов,—сказал т. Бессонов,—соответственно изменяется и структура органов

СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ В ШАХУНЬЕ

народного образования. У нас в Шахунье создаются районный отдел народного образования для руководства сельскими школами и группа инспекторов по народному образованию в городском Совете для руководства городскими и поселковыми школами.

Новая организационная структура органов народного образования позволит более конкретно и целенаправленно руководить школами, винять в нужды учебных заведений, в специфику работы городского и сельского учительства, в производственное обучение старшеклассников промышленным и сельскохозяйственным специальностям. Больше внимания будет уделяться сельским восьмилетним и, особенно, начальным школам, которые недавно вышли из поля зрения отделов народного образования.

ЗАДАНИЕ

по заготовке и вывозке удобрений
на период месячника

(в тоннах)

Шахунский район

Наименование колхозов	Навоз	Торф	Зола
Красная нива*	450	—	5
Левинский путь*	650	—	6
Свобода*	600	—	5
Искра коммунизма*	350	1000	5
Трудовик*	600	1400	4
Луч*	500	—	5
Советский путь*	500	500	3
Имени М. Горького	450	—	3
Союз "Комсомолец"	1700	750	10
Именем Чкалова	450	—	2
Дружба*	400	1000	2
Рассвет*	550	1900	3
Имени Литвицова	1000	2400	7
Всходы Ильича*	1000	2400	10
Новый путь*	700	2000	5
Родина*	700	2400	5
Крестьянин*	300	1650	3
Ударник*	650	3500	5
Советская Россия*	600	—	3
Красный Октябрь*	600	400	3
Земледелец*	550	4100	10
Заветы Ильича*	550	150	10
Коммунар*	250	150	2
Победа*	250	150	2
Имени 1-го Мая	500	—	5
Мичуринец*	150	—	2
Журавли*	50	—	—
Новая жизнь*	550	150	3
Искра*	600	1000	3
Имени Фрунзе	650	1000	4
Заветы Ленина*	450	700	5
Восход*	300	—	2
Нива*	900	1700	5
Заря коммунизма*	300	200	2
Память Чапаева*	300	400	5
Авангард*	900	4500	10
Итого по району	20000	35500	164

Тоншаевский район

Коммунар*	1200	4800	10
Имени Свердлова	650	1250	3
Знаменосец*	500	750	2
Многоречье*	300	—	2
Имени 1-го Мая	550	250	2
Рассвет*	600	—	3
Имени Ленина	1000	2500	10
Красный Кузнец*	300	—	2
Память Ленина*	850	3600	5
Имени Тимирязева	400	550	4
Путь к коммунизму*	450	250	2
Заветы Ильича*	750	250	5
Россия*	700	1250	5
Имени Кирова	700	1250	5
Имени 8-го марта	100	—	1
Путь Ленина*	800	1250	8
Гигант*	550	1250	3
Новый мир*	300	350	1
Дружба*	300	—	1
Имени Мичуринца	150	—	1
Олимпийский	300	1450	3
Движение*	450	150	2
Родина*	250	250	1
Нива*	650	2000	5
Герой труда*	650	1250	5
Красное знамя*	250	500	4
Ир-Жара*	350	—	3
Борец*	200	—	3
Красный ударник*	50	—	—
Новый путь*	700	—	2
Итого по району	15000	25050	103
Всего:	35000	60550	267

были собраны из четырех городских и двух сельских школ. Коллектив учителей в центре внимания поставил качество урока и улучшение учебно-воспитательной работы, во всех школах тщательно организовать изучение передового опыта и внедрять его в жизнь, активизировать работу детской общественности, улучшить политическое воспитание школьников. Для этого широко использовать вводимый в выпускных классах новый предмет обществоведение.

Из 1987 аттестованных учеников школ, — говорит он,— 2587 учеников получили плохие оценки. Успеваемость, как видно, явно неудовлетворительная.

Важнейшей причиной низкой успеваемости является недоброкачественная работа некоторых учителей.

В ряде школ и классов нет неуспевающих: Совхозская, Усть-Вахтанская, Ломинская, Майская (Тоншаево) начальные школы. Высокой успеваемости добились также Акатовская, Извалская, Майская, Лесозаводская и другие восьмилетние школы, Свяская, Шахунская № 3, Нижнекамская и Ошминская средние школы.

Докладчик говорит о повышении роли педагогического коллектива как большой общественной силы, о повышении чувства ответственности у руководителей школ, об их тесной связи с коллективом, о создании дружного коллектива учащихся, о тесной связи с общественностью.

В заключение он обращается к собравшимся с призывом принять самое активное участие в разъяснении решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС среди населения, развивать общественные начала в управлении школой.

— Условия работы новостроек,—отметила она,—были трудны. 1040 учащихся

были собраны из четырех городских и двух сельских школ. Коллектив учителей в центре внимания поставил качество урока и улучшение учебно-воспитательной работы. С этой целью были созданы школы передового опыта для учителей начальных классов (руководители А. И. Березина и В. П. Тахтеева). В школе передового опыта ведется методическая разработка отдельных тем, которые используются другими учителями, проводятся открытые уроки, гибкие соревнования. Опытные учителя постоянно посещают уроки молодых учителей, передают им свои приемы.

В прениях по докладу выступали также заместитель заведующего идеологическим отделом сельского парткома Н. И. КОМАРОВ, директор Верховской восьмилетней школы А. А. ВЕТГОВ, секретарь Шахунского РК ВЛКСМ Н. И. КНЯЗЕВА, заведующий Горьковским ОБЛНО В. В. КРИШТАФОВИЧ, учительница школы № 3 К. Н. ТУРАЕВА, директор Шахунской средней школы № 1 А. А. ЗАЙЦЕВ.

Январское совещание вызвало уверенность в том, что все учителя не покажут сил в борьбе за улучшение качества учебно-воспитательной работы и добьются в текущем учебном году прочных знаний всех учащихся.

В. СИМАКОВА,
директор М.-Полдневской восьмилетней школы.

УДОЙНОСТЬ НИЗКАЯ. А ПОЧЕМУ?

Подруги по труду ушли после раздачи кормов по домам, а Александра Леонидовна осталась дежурить на ферме, потому что в графике дежурства против сегодняшнего числа стояла ее фамилия—Таланова.

В обязанность дежурной дойрки входит целый комплекс работ: нужно в дом животноводов принести дров, истопить печку, вымыть и выжарить фляги, молокомеры, высушить цедилки, марли и весь другой подсобный инвентарь а главное—смотреть за скотом.

Первое, что бросается в глаза при входе в дом животноводов колхоза «Дружба»—это уют и чистота. На стенах комнаты старательной рукой развесаны обязательства дойрок, таблица показателей надоя, несколько плакатов и монтажей.

Александра Леонидовна поведала, что этим добрым делом занимается заведующая Верхнен-

Каменским клубом Раиса Лебедева. Она часто навещает дойрок. В свободное время читает им журналы, книги, рассказывает о передовых людях страны.

Разговор перешел самой о текущих делах фермы. В таблице соревнования дойрок значилась самая высокая цифра 1309 литров. Мадо. Передовые дойрки района надолго по 2000 и более литров от коровы Таланова чистосердечно призналась, почему дойрки не выполнили взятых на себя обязательств.

Откуда же быть большому молоку, если на ферме оставалось много яловых коров. Были в стаде и малооценные животные, которых впоследствии пришло выбраковать. Скучно было и с кормами.

В новом году надо должны повыситься. Судить об этом можно по тому, что в нынешнюю

зиму лучше с кормами. В рацион коров входят сено и яровая солома, которые выдаются строго с весу. Животные получают силос и в неограниченном количестве ржаную солому. Одно плохо—солома скармливается в грубом, нерезаном виде, без запарки и сдабривания. А ведь приготовление кормов сторицей окупилось прибавкой молока.

После беседы с дежурной дойркой идем на скотный двор, в коровнике оказалось чисто и сухо. И глядя на каменные стойки коровника и упитанный скот, невольно думаешь: хорошо бы на каждой ферме навести такой порядок!

Надвигались морозные сумерки, к дому животноводов спешили дойрки. Предстояла вечерняя дойка коров.

В. Славин.

КУРСК. Скоро состоится новый выпуск трактористов-машинистов широкого профиля, которых готовят Курское сельскохозяйственное профессионально-техническое училище № 5.

На снимке: группа отличников учебы, будущих целинников. Слева направо: Михаил Суровцев, Исаак Ручкин, Николай Букреев, Николай Сергеев и Валентин Умеренков. Фото О. Сизова.



ЗНАМЯ ТРУДА

11 ЯНВАРЯ 1963 г. 3 СТР.

ЧИСТОТА И ПОРЯДОК

Женскому совету поселка Буреполю довелось недавно проверять работу местной пекарни. Все мы остались очень довольны объектом. Всегда и везде здесь чистота и порядок. Коллектив работников, руководимый творищем Томиловой, работает дружно, с любовью. Хлебо-булочные изделия, выпускаемые пекарней, отличаются не только широтой ассортимента, но и хорошим качеством.

А. КУЛИПКИНА.



Задолго до сева

Шофер Ошминского филиала «Сельхозтехники» Алексей Александрович Синцов и Николай Петрович

Мальцев обеспечили зазор горючего на весь весенний сев в обслуживающие филиалы колхозы.

В. Горячев.

ДУШИТЕЛЬ СВОБОДЫ НАРОДОВ.

Для некоторых из вас, евреев, представление о Соединенных Штатах начинается и завершается небоскребами, элегантными автомашинами, блеском техники. Ну, а для нас, латиноамериканцев, с мыслью о США связаны в подавляющем большинстве случаев впечатления такого рода...

И мой собеседник, деятель рабочего движения одной из малых стран Латинской Америки, показал свою руку: на ней были отчетливо видны глубокие шрамы, изуродованные пальцы.

— Свежие полицейские «сувениры», — пояснил он.

— Но причем тут США?

— В них-то все дело. Без вмешательства североамериканских империалистов тирания в нашей стране не продержалась бы и недели, да что там недели — суток! Кстати, меня «оперировали» в поликлинике под наблюдением ложенного советника-янки...

Позже я понял, что этот патриот, перенесший мучительные пытки за свою приверженность к свободе, легко отделался. За ту же «вижу» его могли бы сбросить заживо на съедение акулам или вбить ему в голову десяток гвоздей, как это делалось, по свидетельству американского журнала «Лук», в Доминиканской Республике во времена президента Трухильо, ставленника США.

Даже буржуазная печать США признает, что широкие народные массы южных районов, американского континента относятся к своему могучему северному соседу враждебно. И это имеет глубокие исторические корни. Вот уже более века вокруг горла латиноамериканских стран, по выражению мексиканского публициста Х. Батальи, «сжимаются многоугольные щупальца американского империализма». Чтобы сохранить возможность и впредь выкачивать отсюда миллиардные прибыли, «американский империализм», пишет Батальи, поддерживает и защищает всеми находящимися в его распоряжении средствами наиболее реакционные, жестокие и продажные элементы общества».

И это относится не только к Латинской Америке. Всюду, где в наши дни еще появляются основные человеческие права трудящихся, за спиной палачей в качестве их опоры и наставника, а то и непосредственно палача неизменно выступает американский империализм.

Так произошло в Конго, где следы убийц Патриса Лумумбы, главы первого

правительства республики, вели прямо к американской разведке. Так повторилось в Лаосе, где реакция, — счастье, безуспешно, — пыталась надеть на страну иноземное ярмо.

Нет числа злодеяний реакционеров в Южном Вьетнаме. Американские деньги, американское оружие, непосредственное руководство катеральными операциями против местных патриотов — все направлено к тому, чтобы потопить в крови волю народа этой страны к национальной независимости, к социальному освобождению. Войсками южновьетнамской реакции фактически командует американский генерал-лейтенант Л. Макгара. Американские военные советники и технические специалисты установили полный контроль над всей страной.

Но дело далеко не ограничивается такими странами, как Лаос или Южный Вьетнам. Соединенные Штаты имеют сотни военных баз и объектов, разбросанных по всему миру. Это их опорные пункты в борьбе против общественного прогресса, плацдармы для агрессии против всего миролюбивого человечества.

В душах финансовых воротил США воедино сливаются страхи перед будущим, неутолимая жажда новых барышей и бредовые замыслы о расширении границ своего господства. Американские империалисты открыто создают специальные войска для подавления освободительной революционной борьбы народных масс. Министр обороны США Макнамара недавно похвастался тем, что численность таких специальных вооруженных сил армии увеличилась почти в четыре раза.

Прикрываясь фальшивым флагом свободы и демократии, американский империализм, как отмечается в Программе КПСС, на деле выполняет роль МИРОВОГО ЖАНДАРМА, поддерживая реакционные диктаторские режимы, прогнившие монархии, выступая против демократических революционных преобразований, развязывая агрессию против народов, борющихся за свою независимость.

Империалистические палачи и душители свободы не в силах повернуть историю вспять.

М. АРКАДЕЙЕВ.

К сведению трудящихся

Редакция газеты «Знамя труда» переехала из дома № 8 по улице Советской в городе Шахунье в Дом Советов, на второй этаж.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунье, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 1—19, отдела писем 0—75, отв. секретаря 0—27.

ЗАИНДЕВЕЛЬЕ СОСНЫ и ели потрескивают на жгучем морозе. Тишина такая, что не слыхнется ни веточки.

Но временами эта тишина обманчива. Здесь — граница, северный рубеж нашей Родины. В любую минуту можно ожидать нарушителя.

Прямо в лесу находится застава — «боевой штаб» пограничников. Каждый ее уголок отмечен благодарностью, поощрительным отпуском или почетным знаком. За этими наградами — боевые будни отличной заставы, смелость и находчивость бойцов.

Когда наш корреспондент был на заставе, здесь ничего особенного не произошло. Но даже обычный день пограничников может рассказать о многом. О суровой солдатской службе, о повседневном мужестве бойцов, их отличной военной выучке. Верные сыны Родины — всегда на посту!

На снимке: комсомолец Владимир Шасталов в дозоре. За образцовую службу Владимир награжден знаком «Отличный пограничник». Фотохроника ТАСС

Хорошее начало

Хорошую инициативу проявили инженерно-технические работники и служащие управления Шахунского леспромхоза.

Они создали коллектив художественной самодеятельности. 8 января делегаты общелеспромхозовской профсоюзной конференции были первыми ценителями их способностей и талантов.

В организации самодеятельности большая заслуга принадлежит заведующей детским садом предприятия Римме Васильевне Горюшиной.

А. ЛЕОНТЬЕВ.
гор. Шахунья.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ВНИМАНИЮ

РАБОТНИКОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ
СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

С 1 ЯНВАРЯ 1963 года

ВЫХОДЯТ

НОВЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЖУРНАЛЫ

Журнал „Колхозно-совхозное производство РСФСР“

Периодичность — 12 номеров в год. Подписная плата на 1 мес. — 30 коп., на 3 мес. — 90 коп., на 6 мес. — 1 руб. 80 коп., на 12 мес. — 3 руб. 60 коп.

Журнал „Сельскохозяйственное производство нечерноземной зоны“

Периодичность — 12 номеров в год. Подписная плата на 1 мес. — 20 коп., на 3 мес. — 60 коп., на 6 мес. — 1 руб. 20 коп., на 12 мес. — 2 руб. 40 коп.

Новые журналы рассчитаны на инспекторов организаторов территориальных производственных управлений, председателей колхозов, директоров совхозов, агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров-механиков, бригадиров полеводческих и тракторных бригад, экономистов, бухгалтеров, передовиков сельскохозяйственного производства и всех работников сельского хозяйства.

Подписка принимается общественными распространителями печати в колхозах, совхозах, на стройках, в учреждениях и учебных заведениях, в конторах и отделениях связи, а также колхозными и ведомственными почтальонами.

Работники территориальных производственных колхозно-совхозных и совхозно-колхозных управлений, руководители колхозов и совхозов, труженики сельского хозяйства!

Подписывайтесь на новые
сельскохозяйственные
журналы!

ШАХУНСКОЙ ШКОЛОЙ № 1
ПРОИЗВОДЯТСЯ ПРИЕМ

на платные подготовительные курсы желающих поступить в Горьковский медицинский институт.

Для поступления на курсы нужно представить следующие документы:

Аттестат зрелости или диплом об окончании техникума, выпуск из трудовой книжки, справку о состоянии здоровья.

Начало занятий с 15 января 1963 года. Документы сдавать заведующему курсами тов. Егорову с 5 до 7 часов по вторникам, четвергам и субботам.